

编者按

又到一年升学季,我们再一次为手握大学录取通知书却因学费交不起而一脸愁容的孩子揪心、着急;我们也再一次看到公司工会作为“娘家人”出现在困难职工面前,一笔助学金,开启一个梦想,憧憬一种未来。8月25日,在太钢2017年“金秋助学”活动助学金发放仪式上,受助学生及家长的发言语言质朴,情感真挚,字里行间充满了对生活的感恩,对太钢的感激。太钢将一如既往地做好“金秋助学”工作,帮助更多品学兼优的困难职工子女圆大学梦。

本报今天特刊发受助职工子女吕爻的发言稿。

在这个世界相遇

1998年10月份,伴随着一声呱呱坠地的声音,我降临到这个美丽的世界,来到一个充满爱的大家族中,同时我也光荣地成为了一名新生的太钢子弟。同年同月,太钢股票成功上市,开始实施大集团大公司发展战略。谁曾知晓,看似巧合的一切,早已是冥冥中的注定,命运的齿轮让我的一生镌刻上太钢不锈钢的痕迹。

在我们这个人口众多的大家庭中,大部分成员都是太钢职员。他们中有大车司机、电气技术人员,有会计、销售员、人力资源部员工,也有保洁人员。这些岗位各异、分工不同的亲朋,或风雨无阻、或披星戴月、或满面尘土、或意气风发。但亘古不变的是几代人兢兢业业、克己奉公,为太钢奉献着自己青春岁月的美好传承。诚然,在众多职业的背后,也折射出公司越来越发达的产业链,越来越广泛的领域建设。今天的太钢是不锈钢行业的领军企业,它正用它的包容、它的创新,证明着自己,砥砺前行。当然,同时激励着一代代行走在人生路上拼搏努力的我们。

2017年,19岁的我迎来了人生第一次真正的挑战——高考,并成功考上了一所优秀的大学。暑假期间,太钢“金秋助学”活动的开展更是给予了我前进道路无限的激情与勇气。现在的我,承载着希

冀,怀揣着梦想,站在人生的新起点,准备扬帆起航。回首19年来的岁月,回首这个记载我童年记忆的尖山铁矿生活区,回首这个哺育我学习成长的太钢子弟学校,心中充满无限的感动与莫名的怀念。一路走来,我凝望着,我聆听着,我用心感受着。太钢以博大的胸怀为我的人生、为我的成长、为我的人格注入了许多优秀的品质。

老一辈人在艰苦年代为公司拼搏。我收获的是一家人对家庭、对工作、对整个团队的责任感。一旦你做出选择,就要全力以赴。父亲对于电气工作的认真、专注、热情与严格要求。我收获的是工匠精神在日常生活的真实写照,怀揣敬畏、精益求精。他是大时代中的小人物,但却是平凡岗位中的大人物。母亲是一名内退职工,在老龄委工作。她用心呵护着每一个需要帮助的家庭,温暖着每一位孤独的老年人。我收获的是一家人慈悲善良的内心,无论何时,尽自己所能,伸出援助之手帮助所需之人。我不会去追寻有多少的金钱与财富,但我会做一个有理想、有目标、有抱负的人。

近几年,全球钢铁产能过剩,钢铁行业遭遇严冬,波及太钢。我想,每个家庭都会不同程度受到影响。但是我们不会放弃,不会逃避,我们上下同欲,坚决打赢生存保卫战。

这是源自一份信任,时光沉淀,岁月雕刻的信任。终于,太钢也不负众望,它不断加大创新力度,捕捉发展机遇,努力走出困境。人生未尝不是如此。在那些无数个万籁俱寂的深夜里,为梦想拼搏奋战的日子里,我深谙前路漫漫,可心中暗自笃定,何惧未知风雨。因为真正重要的不是你身处何处,而是心向何处。有些路看起来艰辛坎坷,有些路看起来毫无尽头,但既然选择了远方,便只顾风雨兼程。

太钢在新产品开发、科技研制方面抹下了光辉的笔墨。最令人欣喜的是,历时五年攻关,太钢研发生产的圆珠笔笔头用不锈钢新材料成功应用于国内知名制笔厂家,使中国摆脱了该领域完全依赖进口的窘境,填补了国内空白。太钢,正用自己独特的方式书写着中国制造、中国力量、中国发展。

感谢命运的安排,感谢19年前我的降临,感谢19年后成熟而自信的自己,感谢我的家庭,我们和太钢一同在这个世界相遇,它的陪伴、它的助力以及它无声的呵护,使我成为一个更加优秀的个体,追寻着自己无限斑斓的人生。

最后,感谢这个平台,也在这里衷心地祝福全体太钢职工与家属健康幸福、太钢更加蓬勃发展。

撰稿人:吕爻

东山矿采矿业区 多措并举全力助推生态矿山建设

本报讯(通讯员 温春俊)进入东山矿采矿作业区向东望去,由一棵棵油松排列而成的四个大字“生态东山”立刻跃入眼帘,这是东山矿为建设环保矿山而定的奋斗目标。为此,该矿采矿作业区主动担当,多措并举,全力以赴展开绿色生态建设,进一步为实现“生态东山”的奋斗目标夯实基础。

边生产边覆土绿化——这是采矿作业区推进生态东山建设而实施的措施之一。该作业区在矿部的支持下,采取边生产边覆土绿化的作业方法,一方面,在完成采剥保供生产任务的同时,积极开展对采空区、排土场、边坡等区域进行黄土覆盖,为下一步植树造林奠定基础,另一方面,该作业区积极配合矿部建设生态东山的推进计划,协调推土机司机对外委覆盖的黄土进行推排整理,目前,该作业区在矿部的支持下,已基本完成了对小北尖裸露区域、63掌子面、87排土场、58排土场等离边坡线30米内区域及边坡的黄土覆盖任务,同时,在已具备植树造林条件的黄土覆盖区域,矿部植树造林活动正有计划的推进,部分区域已初见成效。

实行湿式作业是该作业区在推进生态东山建设而实施的又一大举措。该作业区始终坚持实行湿式作业的生产作业方式,即铲装作业与射雾器喷淋同步运行,自动喷淋系统与洒水车洒水抑尘并举,为防止空气污染创造条件。

目前,在全体职工共同努力下,东山矿已逐步呈现出一派绿意盎然的景象。

赞美你,中国军人

段建春

军人,是整齐划一的军装军容;军人,是军旅生活的枯燥艰辛;军人,是训练场上的汗水泥泞;军人,是一丝不苟的严谨作风。

军人,是肩负着保家卫国的重任和使命;军人,是心系人民群众的安危与和平;军人,是随时准备牺牲,为国捐躯的英雄气概;军人,是永远冲锋在前,用血肉之躯筑成的不朽长城;军人,更是脱下军装,依然战斗在祖国四面八方的岗位精英。

在战争年代,我们伟大的中国人民解放军从“八·一”南昌起义、秋收起义、二万五千里长征到八年抗日战争,解放战争,抗美援朝……前赴后继,抛头颅洒热血,为祖国的解放事业和和平建设献出了自己宝贵的生命,为我们换来了今天的幸福生活。

现在和平时代,我们的军人又从大地“颤抖”,满目疮痍的地震到抗洪救灾……一次次经历着生与死的考验,用他们非凡的勇气挺起残垣断壁,用他们执着坚韧的奉献精神,照亮那些在暴风雨中失落的眼神,用他们对祖国对人民的一片赤诚书写着新一

代军人的豪迈情怀。就是脱下军装,他们依然保持着雷厉风行、服从命令、遵守制度、敢于拼搏、奋勇争先的军人作风。他们把军人的刚毅、顽强、吃苦耐劳、无私奉献的精神带到祖国的每一个角落。

在我们太钢同样有一大批这样的退伍军人,他们不仅平时工作认真负责、勇挑重担、敢打硬仗,在公司面临“困难期”“打赢生存保卫战”等一次次难关时,更是身先士卒,发扬军人不怕困难、勇往直前的作风,在岗位上拼搏、奋斗,他们忠于职守,开拓进取,勇于创新,努力提高自己的业务水平,他们满腔热情地同领导、同事一起应对困难,无怨无悔地奉献着所有的精力和心血。因为,他们是军人,他们的血液里一直流淌着军人的亮剑精神,他们就是各个时期最可爱的人,为中国军人点赞。



近日,技术中心在崛嵎山太钢登山健身步道举办了“爱健康、爱生活、爱工作”登山活动,共有两百余人参加。此次活动不仅丰富了职工的业余文化生活,更增加了团队凝聚力,营造了快乐工作、健康生活、绿色出行的良好氛围,进一步激发了职工的工作热情,为全面完成目标任务而拼搏奋斗。

王琪摄



为提高职工身体素质,丰富职工业余文化生活,能源动力总厂组织开展了职工趣味竞赛活动。全厂近三百名职工参加活动,活动在友好而热烈的气氛中进行。活动分为三个比赛项目进行,双人背篮球跑、端乒乓球跑、和接力跑跳绳。接力赛中,选手们个个你追我赶,奋力追逐,以最快的速度完成每个环节,使出浑身解数努力赢得比赛的胜利。图为活动现场。

郭红梅摄